



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ

Ročník XXX. Číslo 23 4.6.2023



Požehnaný jsi, Pane, Bože našich otců. (Dan 3,52.53.54.55.56)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 3,16-18)

Ježíš řekl Nikodémovi: „Tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. Bůh přece neposlal svého Syna na svět, aby svět odsoudil, ale aby svět byl skrze něho spasen. Kdo v něho věří, není souzen; kdo nevěří, už je odsouzen, protože neuvěřil ve jméno jednorozeného Syna Božího.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Jak to vlastně bylo s tím *jednorozeným* Božím Synem? A co tam vlastně ještě k tomu dělá ten Duch? I samotným největším myslitelům starověké církve trvalo 300 let, než našli formulace, které umožňují do jisté míry vyslovit nevyslovitelné, které zhruba slovy vyjadřují, *kdo* je tento Bůh, kterému věříme. Jak můžeme hovořit o Duchu, o Synu a o Otci a přitom se stále držet toho, že i my křesťané věříme bez kompromisů v jednoho jediného Boha? Písmo svaté, Nový zákon, Ježíš, Pavel ani apoštolové nám pro zodpovězení této otázky nebyli nějak zvláště nápomocni – ba naopak, právě oni tento zmatek iniciovali. Říkají, že Bůh je jen jeden, Ježíš je Boží Syn, že Otec je větší než On, ale že Otec a Syn jsou jedno! Jak si to má člověk srovnat v hlavě? Samozřejmě by se teď dalo říci: ale to přece není až tak důležité. Především jde o následování Krista. Jak to přesně s Bohem je, tím si člověk nemusí lámat hlavu. Ale tak jednoduché to není. Co když se najednou objeví hádky? Co když najednou někteří řeknou: Bůh je jen jeden a Ježíš je prostě jen člověk? Co když jiní řeknou: Ježíš je ale také Bůh a je tak holt více bohů. Tyto a podobné otázky si říkají o zodpovězení. Tehdy i dnes, stále a znovu. Protože se týkají podstaty naší víry. Totiž, Bůh je Otec, Syn a Duch. Bůh, kterého židé, křesťané a muslimové vzývají a ctí, tento Bůh je Otec, Syn a Duch. Rozdíl mezi křesťany, židy a muslimy je, že my křesťané věříme, že jsme poznali rozměr Boha, totiž Nejsvětější Trojici, která je židům a muslimům skryta. Navzdory tomu všemu to ale je jeden a tentýž Bůh. A *takto* o něm chceme vydávat svědectví, o Bohu Abrahámově, Izákově a Jákobově, o jediném Bohu, který je Otcem, Synem a Duchem, který se nám nekonečně přiblížil ve vtělení Ježíše Krista a svým vzkříšením nám otevřel cestu k životu.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 9, 9-13 Nepřišel jsem povolát spravedlivé, ale hříšníky.

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Když se podíváme na velikonoční příběh, vidíme Ježíše, který si vlastnoručně vybral přátele. Všechno s nimi sdílel a najednou byl zrazen jedním ze svých nejbližších. Byl odsouzen na smrt. Neměl týdny a měsíce na zpracování, na boj s chaosem, na boj se ztrátou důvěry v ostatní, v sebe, a v Boha. Možná nám tento pohled pomůže z psychologické perspektivy pochopit, proč je Ježíš pro nás vlastně vzorem. Proč nás zachránil a postavil most k Otci. A proč k tomu bylo potřeba Boha a člověka zároveň. Ježíš totiž odpouští Petrovi i Jidášovi ještě v ten samý den. On pohlédl drakovi přímo do očí, ale místo toho, aby se nechal pohltnout chaosem, pochybami a nenávistí, dokázal – stejně tak jako Bůh při stvoření světa – stvořit řád, nový řád, tím, že odpustil. A nejenom odpustil, ale přes tu zradu nabídl svůj život za své přátele. (...) Když se říká, že křesťan má vzít svůj kříž a následovat Krista, neznamená to nic víc a nic méně než to, co udělal on. Setkat se s drakem neznámého, chaosem, pohlédnout mu do očí a neskrývat se. Ignorance věcí a problémů situaci pouze zhoršuje. Ježíšův příběh ukazuje cestu. Zemřít znamená

znovuzrodit se ve službě vyššímu dobru. Bez toho, abychom i my umřeli životu zaměřenému jen a pouze na vlastní já, nemůžeme opravdu žít pro vyšší dobro.

(Samuel Prívvara SJ: Kristus poráží zradu (autorský komentář), 26.5.2023; dle vaticannews.va/cs)

SVÁTKY V TÝDNU 4.6.2023 – 11.6.2023

- Neděle 4.6. Dalibor / sv. František Caracciolo (Slavnost Nejsvětější Trojice)
 - Pondělí 5.6. Dobroslav / sv. Bonifác
 - Úterý 6.6. Norbert / sv. Norbert
 - Středa 7.6. Iveta/Slavoj / sv. Robert
 - Čtvrtek 8.6. Medard / sv. Medard (Těla a krve Páně)
 - Pátek 9.6. Stanislava / sv. Efrém Syrský
 - Sobota 10.6. Gita / sv. Maxim
 - Neděle 11.6. Bruno / sv. Barnabáš (10. neděle v mezidobí)
-

VYBĚR Z KATECHISMU – Věřím

Vírou se rozumí jistě přesvědčení o existenci Boha a u křesťanů přesvědčení, že Bůh poslal svého Syna. Křesťané - „maturanti“ pod pojmem víra vidí, kromě výše uvedeného, i vztah k Bohu, jako k blízké osobě. Významným prvkem víry je ale i v moderní době vytěšňovaná ctnost – poslušnost.

V odst.144 čteme: *Poslouchat ve víře znamená svobodně se podřídit slyšenému slovu, protože jeho pravdivost zaručuje Bůh, který je pravda sama. Vzorem této poslušnosti, jak nám ji předkládá Písmo svaté, je Abrahám. Jejím nejdokonalejším uskutečněním je Panna Marie.*

V odst.146 je pak citace sv. Pavla: *... Abrahám Bohu uvěřil a bylo mu to uznáno za spravedlnost (Řím 4,3).* Častokrát věnujeme velké úsilí tomu, abychom něco nedělali a něco jiného naopak dělali. Možná bychom vytčeného cíle mohli dosáhnout spíše tréninkem víry. Každý den dává dost příležitostí.

Nakonec odst.149: *Mariina víra během celého jejího života až do poslední zkoušky, kdy Ježíš, její Syn zemřel na kříži, nikdy nezakolísala. Marie nepřestával věřit, že „se splní“ Boží slovo. Proto církev v Marii uctívá nejčistší uskutečnění víry.*

AKTUALITY Z FARNOSTI

V neděli po mších svatých zveme do farní *setkávárny* naproti bočnímu vchodu do kostela.

Ve Čt 8.6. je slavnost Těla a Krve Páně. Zveme na mši svatou v 8 hodin a 16 hodin na adoraci členů Eucharistické hodiny (<https://www.ado.cz/cemu-se-venuujeme/duchovni-zivot/eucharisticka-hodina/>). V 17:00 se pak uskuteční mše svatá za účasti biskupů Josefa Nuzíka a Antonína Baslera. Následovat bude průvod ke sloupu Nejsvětější Trojice a do kostela sv. Michala. Do průvodu jsou všichni srdečně zváni, zvláště děti. Otec František nadto prosí o doprovod průvodu v pláštích a zájemce o nahlášení v sakristii – zvláště ctitele Nejsvětější Svátosti.

V pátek opět zveme na adoraci po mši svaté v 8 hodin a v 15 hodin na modlitby k Božímu milosrdenství (viz <https://www.kmbm.cz/bozi-milosrdenstvi/korunka/>).



AKTUALITY OBECNÉ

Moravská křesťanská akademie pořádá exkurzi „Moderní kostely na Moravě a Moravsko-rakouském pomezí“. Koná se v termínu 24.6.2023 08:00 - 19:00. Plánované zastávky autobusu jsou: Sazovice, Valtice, Falkenstein, Kreuzberg, Senetářov. Průvodcem bude Mgr. Daniel Lyčka, Ph.D., historik (Katzelsdorfský zámeček). Vstupné na hrad Falkenstein: 3,50 EUR se platí pouze v hotovosti. Cena 600 Kč a informace pro přihlášení <https://www.mska-akademie.cz/poradane-akce/2023-06/>.

KOUTEK MOUDROSTI

Aby jeden mohl být šťastný, musí učinit alespoň jednoho dalšího šťastným.

(Theodor Reik)

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc